

# Как умирали Герои

ТАТЬЯНА БОРОДИНА

редактор

информационного отдела

Убивают и рискуют жизнью не только в кино. На прошлой неделе в актовом зале орского УМВД сотрудники полиции вспомнили коллег, которые погибли, совершив героические поступки при исполнении своего служебного долга: помогая попавшим в смертельную опасность коллегам, задерживая преступников, защищая нас от агрессии. Сегодня на учете состоят восемь лей сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей, которым оказывается помощь в решении различных проблем, а также материальная и психологическая поддержка.



13 февраля 1980 года погиб дежурный ОВД Советского района майор милиции Петр Балабанов.

В дежурную часть Советского РОВД поступило сообщение от обеспокоенных граждан, которые рассказали, что в поселке мясокомбината бегает мужчина

алкогольном опьянении с топором в руках, угрожая, что зарубит первого встречного.

Родители попрятали детей по домам, закрыли на все запоры двери и ворота. Петр Балабанов, отдежурив свою смену, решил помочь молодому неопытному коллеге – 22-летнему участковому, которому предстояло разобраться с дебоширом. Но доехать до поселка мясокомбината Петру было не суждено. В машину дежурной части врезался автомобиль под управлением пьяного водителя. Балабанов погиб на месте аварии.

24 октября 1988 года погиб старший участковый инспектор милиции Октябрьского РОВД Александр Рыбалко.

В тот роковой день Александр Иванович вместе с помощником

приехали в общежитие, где жила сестра мужчины, находившегося в розыске за совершение опасного преступления.

Как оказалось, разыскиваемый в это время находился у неё. Ставясь скрыться от милиционеров, он нанёс удар ножом Рыбалко и убежал по коридору общежития. Коллега Александра Ивановича выстрелил вслед преступнику, вызвал подмогу и доставил тяжелораненого Рыбалко в травмпункт. Они были в больнице уже через 15 минут, но спасти Александра медики не смогли. Милиционер умер от потери крови. Посмертно Рыбалко награжден орденом Красной Звезды.

2 мая 2001 года погиб оперуполномоченный ОУР Октябрьского РОВД младший лейтенант милиции Сергей Шмаков.

В этот день Сергей Олегович находился

на дежурстве по охране общественного порядка в период праздников. При задержании вооруженного преступника Сергей Шмаков получил ножевое ранение в пах и скончался от полученной раны.



1 марта 2003 года погиб старший оперуполномоченный отряда милиции специального назначения УВД по Оренбургской области Дмитрий Новоселов. В

этот трагический день в поселке Аргун Чеченской республики 69 сотрудников оперативной группировки, в которой нес службу Дмитрий Новоселов, выдвинулись в направлении заставы внутренних войск «Кольцо». Колонна была обстреляна неизвестными лицами из подствольных гранатометов. Сотрудники заняли оборону и открыли ответный огонь. Бой шел 45 минут. Дмитрий Новоселов, пытаясь спасти товарища, погиб в этом бою. Посмертно был удостоен звания «Герой России».



1 марта 1991 года погиб старший оперуполномоченный ОБХСС Медногорского ГОВД старший лейтенант милиции Дмитрий Соловьев.

В ходе рас

следования экономического преступления Соловьев трижды отказался от взятки, готовил дело к сдаче в прокуратуру. Убийство было спланированным. Преступники на большегрузной машине сбили его личный автомобиль «Москвич». От полученных травм милиционер погиб на месте. Жена и двое сыновей сейчас живут в Орске.



11 августа 1996 года погиб стрелок сводного полка Сибирского округа внутренних войск МВД России Жантаз Жолдинов.

В тот роковой день в Северокавказском регионе

группа прикрытия, в которую входил рядовой Жолдинов, участвовала в обеспечении коридора для вывода мирных жителей и корреспондентов, внезапно подверглась сильному обстрелу со стороны превосходящих сил боевиков. Жолдинов уничтожил пять боевиков, был ранен в ноги, а когда возникла угроза окружения, добровольно остался прикрывать отходящих людей, стреляя лёжа. Стрелял до последнего патрона. Когда боевики окружили его, чтобы взять в плен, начал отбиваться штыком-ножом. Был расстрелян в упор.

В течение двух лет спасённые им 27 со служивцев добивались того, чтобы Жантазу присвоили звание «Герой России». Он стал шестнадцатым Героем России в стране и первым в Оренбургской области. Отец героя живет в Орске.